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Rappel : Toute équation de la forme A% =B? se résout par la forme :
A?-B%?=0
< (A+B)(A-B)=0

Exercice 3C.1 Résoudre les équations suivantes :

a) (2x-5)° =(3-4x)’ b) (7-x)° =(2+8x)’

¢) (9-5x)° =(3x+6)" d) (7x+1)° =(11x—20)°
Exercice 3C.2 Résoudre les équations suivantes :

a) 4(8-x)° =9(2+3x)’ b) 25(1+2x)° =49(1-3x)°
Exercice 3C.3 Résoudre les équations suivantes :

a) 64x°+48x+9—(3-4x)(8x+3)=0 b) (2—7x)(4x+9)+4—28x+49x* =0
) (x+3)(5-7x)-x*-6x-9=0 d) (2x+5)(3-4x)—9+24x~16x> =0
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Exercice 3C.1 Résoudre les équations suivantes :

a) (2x—5)2=(3—4x)2
& (2x-5)°=(3-4x)° =0

& [(2x-5)+(3-4x)][(2x-5)-(3-4x)]=0
< [2x-5+3-4x][2x—5-3+4x]=0
< (-2x-2)(6x-8)=0

Soit 2Xx-2=0 & -2Xx=2 & X=

Soit 6X—8=0 < 6x=8 < ng

s={-1
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< [(7T-x)+(2+8x) ][ (7-x)—(2+8x)]=0
< [7T-x+2+8x]|[7T-x—2-8x]=0
< (7x+9)(5-9x)=0

Soit 7X+9=0 < 7x=-9 < x:_%

SOit 5-9x=0 < —9x=-5 < x:_—::g

At

& (9-5x)° —(3x+6)° =0

< [(9-5x)+(3x+6)][ (9-5x)—(3x+6)|=0
< [9-5x+3x+6][9-5x—3x—6]=0

< (15-2x)(3-8x)=0

Soit 156x-2=0 < 15x=2 < x=%
Soit 3-8x=0 < -

15 '8
Exercice 3C.2
a)

Résoudre les équations suivantes :
4(8-x)* =9(2+3x)"
& 4(8-x)°-9(2+3x)° =0
& 22x(8-x)° =3 x(2+3x)° =0
o [2(8-x)] -[3(2+3x)] =0
& (16—-2x)° —(6+9x)° =0

d) (7x+1)" =(11x—20)’

& (7x+1)° —(11x=20)* =0

< [(Tx+1)+(11x-20) |[ (7x+1)—(11x—20) |=0
< [7x+1+11x—20][7x+1-11x+20] =0

< (18x—19)(21-4x)=0

Soit 18x-19=0 < 18x=19 < x:%
Soit 21— 4x=0 < —4x=-21 < x:‘_ﬂz%l

19 21

SZ{E’I}

& [(16-2x)+(6+9x)][(16—2x)—(6+9x)]|=0
< [16—2x+6+9x][16-2x—6-9x]=0

& (7x+22)(10-11x)=0

Soit 7x+22=0 & 7x=-22 & X:_TZZ
S0t 10-11x=0 & —11x=-10 « x=9_10
11 n

210
7’11

}
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b) 25(1+2x)" = 49(1-3x)’
& 25(1+2x)° —49(1-3x)" =0
& 52x(1+2x)° —72x(1-3x)* =0
< [5x(1+ 2x)]2 ~[7x (1—3x)]2 =0

& (5+10x)° —(7-21x)° =0

& [(5+10x)+(7-21x) ][ (5+10x) (7 -21x) =0
& [5+10x+7-21x][5+10x—7+21x]=0

< (12-11x)(31x-2) =0

S0it 12-11x=0 & —11x=-12 « x=—22-12
-11 11
Soit 31-2x=0 < —-2x=-31 < x=_—321=3?1
S 12 31
112
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Exercice 3C.3 Résoudre les équations suivantes :
a) 64x% +48x+9—(3—4x)(8x+3)=0

& (8x)’ +2x8xx3+32 —(3-4x)(8x+3)=0
& (8x+3)" —(3-4x)(8x+3)=0
< (8x+3)x (8x+3)—(8x+3)><(3 4x)=0
< (8x+3)[(8x+3)—(3-4x)|=

< (8x+3)[8x+3-3+4x]=0

< (8x+3)x12x=0

Soit 8x+3=0 < 8x=-3 < x=%3

Soit x=0 < x:gzo
12

3.
5={_§,o}
b) (2-7x)(4x+9)+4-28x+49x* =0
& (2-7X)(4x+9)+2% —2x2x Tx+(7x)° =0
< (2-7x)(4x+9)+(2- 7x) =0
(2 7X)x(4x+9)+ (2 7x)x(2-7x)=0
o (2=7X)[(4x+9)+(2-7x)]=0
(2 7x)[4x+9+2—7x]=0
< (2-7x)(11-3x)=0

SOit 2-7X=0 < —TXx=-2 <> x=‘_§=§
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c) (x+3)(5—7x)—x2—6x—9:0

< (x+3)(5-7x)- <x2+6x+9) 0
< (x+3)(5-7x)- (x2+2><x><3+32):0
< (x+3)(5-7x)—(x+ 3) =0

<:>( +3)x(5-7%)—(x+3)x(x+3)=0

< (x+3)[(5-7x)—(x+3)]=0
(x+3)[5 7x—x-3]=0
< (x+3)(2-8x)=0

Soit Xx+3=0 < x=-3

Soit 2-8x=0 < -8x=-2 & X=—

d) 5)(3—-4x)—9+24x— 16x% =0

5)(3—4x)—(9-24x+16x*) =0

I

) (

) (
5)(3—4x)—(3—4x)° =0

) 5

)

)

+

5)(3-4x) (3~ 2x3x4x+ (4x)°) =0
3
3—4x)x(2x+5)—(3—4x)x(3-4x)=0
[(2x+5)—(3-4x)]=0

< (3-4x)x[2x+5-3+4x]=0

< (3-4x)(6x+2)=0

= 34X><

Soit 3—-4x=0 < —4x=-3 & x=—=2

Soit 6Xx+2=0 © 6x=-2 <& x=?=—

{

1
3
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